Определение объёма информации
1. Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через ADSL─со​еди​не​ние равна 512 000 бит/c. Пе​ре​да​ча файла через это со​еди​не​ние за​ня​ла 1 ми​ну​ту. Опре​де​лить раз​мер файла в ки​ло​бай​тах.

Решение.
1 мин = 60 с = 4 · 15 с = [image: image1.png]22
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Чтобы найти время объем файла, нужно умно​жить время пе​ре​да​чи на ско​рость пе​ре​да​чи: [image: image12.png]


 Кбайт [image: image13.png]


 Кбайт.

 

Ответ: 3750.
2.  Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через ADSL─со​еди​не​ние равна 1024000 бит/c. Пе​ре​да​ча файла через дан​ное со​еди​не​ние за​ня​ла 5 се​кунд. Опре​де​ли​те раз​мер файла в ки​ло​бай​тах.

Решение.
I = 1024000 бит/с * 5с = 210 * 125 * 8 * 5 бит = 210 + 3 * 625 бит = 625 Кбайт.
3.  Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через ADSL-со​еди​не​ние равна 128000 бит/с. Пе​ре​да​ча тек​сто​во​го файла через это со​еди​не​ние за​ня​ла 1 ми​ну​ту. Опре​де​ли​те, сколь​ко сим​во​лов со​дер​жал пе​ре​дан​ный текст, если из​вест​но, что он был пред​став​лен в 16-бит​ной ко​ди​ров​ке Unicode.

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных. По​это​му

 

Q = 128000 бит/c * 60 c.

 

Каж​дый сим​вол в дан​ной ко​ди​ров​ке ко​ди​ру​ет​ся 16-ю би​та​ми. Сле​до​ва​тель​но, ко​ли​че​ство сим​во​лов опре​де​лит​ся так:

 

N = 128000 бит/c * 60 c : 16 = 8000 * 60 = 480 000.
4. Сред​няя ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных с по​мо​щью мо​де​ма равна 36 864 бит/с. Сколь​ко се​кунд по​на​до​бит​ся мо​де​му, чтобы пе​ре​дать 4 стра​ни​цы тек​ста в 8-бит​ной ко​ди​ров​ке КОИ8, если счи​тать, что на каж​дой стра​ни​це в сред​нем 2 304 сим​во​ла?

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных.

 

Q = 4 * 2304 * 8 = 73728 бит

 

Найдём время t: t = 73728 бит / 36864 бит/с = 2 c.

 

Ответ: 2.
5.  Пред​по​ло​жим, что дли​тель​ность не​пре​рыв​но​го под​клю​че​ния к сети Ин​тер​нет с по​мо​щью мо​де​ма для не​ко​то​рых АТС не пре​вы​ша​ет 10 минут. Опре​де​ли​те мак​си​маль​ный раз​мер файла в Кбай​тах, ко​то​рый может быть пе​ре​дан за время та​ко​го под​клю​че​ния, если модем пе​ре​да​ет ин​фор​ма​ция в сред​нем со ско​ро​стью 32 ки​ло​би​та/с.

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных.

 

t = 10 минут = 10 * 60 с = 600 с.

q = 32 Кбит/с = 4 Кбай​та/с.

Q = 4 Кбай​та/с * 600 с = 2400 Кбайт

 

Ответ: 2400.
6. Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через ADSL-со​еди​не​ние равна 128000 бит/с. Пе​ре​да​ча файла через дан​ное со​еди​не​ние за​ня​ла 120 с. Каков объем файла в Кбай​тах (на​пи​ши​те толь​ко число)?

Решение.
Пусть t  — время пе​ре​да​чи​дан​ных, Q — объем файла, q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных (про​пуск​ная спо​соб​ность). Тогда Q вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, по​это​му

 

Q = 128 000 * 120 = = 125 * 8 * 27 * 15 * 8 бит = 125 * 15 * 210 байт = 1875 Кбайт.

 

Ответ: 1875.

7.  По ка​на​лу связи не​пре​рыв​но в те​че​ние 10 часов пе​ре​да​ют​ся дан​ные. Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных в те​че​ние пер​вых 6 часов со​став​ля​ет 512 Кбит в се​кун​ду, а в осталь​ное время — в два раза мень​ше. Сколь​ко Мбайт дан​ные было пе​ре​да​но за время ра​бо​ты ка​на​ла?

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных.

 

Учтём, что в одном часе 3600 се​кунд, по​это​му

 

Q = 512 Кбит/с * 6 * 3600 с + 512 / 2 Кбит/с * (10 - 6) * 3600 с = 14 745 600 Кбит = 1 843 200 Кбайт = 1800 Мбайт.

 

Ответ: 1800.
8.  Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через мо​дем​ное со​еди​не​ние равна 4096 бит/с. Пе​ре​да​ча тек​сто​во​го файла через это со​еди​не​ние за​ня​ла 10 с. Опре​де​ли​те, сколь​ко сим​во​лов со​дер​жал пе​ре​дан​ный текст, если из​вест​но, что он был пред​став​лен в 16-бит​ной ко​ди​ров​ке Unicode.

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных. По​это​му

 

Q = 4096 бит/c * 10 c = 212бит/c * 10 c .

 

Каж​дый сим​вол в дан​ной ко​ди​ров​ке ко​ди​ру​ет​ся 16-ю би​та​ми, т. е. 24 бит. Сле​до​ва​тель​но, ко​ли​че​ство сим​во​лов опре​де​лит​ся так:

 

N = 212бит/c * 10 c / 24 бит = 28 * 10 c = 2560.

 

Ответ: 2560.
9.  Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через ADSL-со​еди​не​ние равна 256000 бит/c. Пе​ре​да​ча файла через это со​еди​не​ние за​ня​ла 2 ми​ну​ты. Опре​де​ли​те раз​мер файла в ки​ло​бай​тах.

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных. По​это​му

 

Q = 256000 бит/c * 120 = 250 * 120 Кбит = 250 * 15 Кбайт = 3750 Кбайт

 

Ответ: 3750.
10.  Ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных через мо​дем​ное со​еди​не​ние равна 51200 бит/с. Пе​ре​да​ча тек​сто​во​го файла через это со​еди​не​ние за​ня​ла 10 с. Опре​де​ли​те, сколь​ко сим​во​лов со​дер​жал пе​ре​дан​ный текст, если из​вест​но, что он был пред​став​лен в 16-бит​ной ко​ди​ров​ке Unicode.

Решение.
Объём ин​фор​ма​ции вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле Q = q * t, где t — время пе​ре​да​чи q — cко​рость пе​ре​да​чи дан​ных. По​это​му

 

Q = 51200 бит/c * 10 c.

 

Каж​дый сим​вол в дан​ной ко​ди​ров​ке ко​ди​ру​ет​ся 16-ю би​та​ми. Сле​до​ва​тель​но, ко​ли​че​ство сим​во​лов опре​де​лит​ся так:

 

N = 29 * 1000 / 24 = 25 * 1000 = 32 000.

 

Ответ: 32 000.

